三相选择
一、单选题

1. 若要求三相负载中各相互不影响，则负载应接成（    ）。
A
三角形且线路阻抗很小
B
星形有中线且中线阻抗等于零
C
星形无中线
D
星形有中线
2. 星形联接的对称三相电源供电给三相星形联接负载时，中点偏移电压
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的条件是（    ）。
A
三相负载对称或中线阻抗为零
B
三相电源对称
C
中线不存在
3. 对称三相电路的平均功率计算公式为（    ）。
A
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4. 三角形联接的对称三相电路中，线电流和相电流的关系为（    ）。
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5. 对称三相电路中，三相视在功率为（    ）。
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6. 在三相四线制电路中，只要三相电源对称，同时三相负载的阻抗模相等，则三相电路就是对称的三相电路。（    ）
A
正确
B
错误
C
不一定
7. 不对称的三相四线制电路不能用双功率表法测量三相有功功率。（    ）
A
正确
B
错误
C
不一定
8. 三相对称电路中星形联接负载的各相电流为5A，当A相断路且中线阻抗可忽略时，中线电流为（    ）。
A
8.66A

B
10A

C
0A

D
5A

9. 若三相对称电路中三角形联接负载每相电流为10A，则当CA相负载开路时，线电流
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10. 对称三相三线制星形联接正弦电流中，
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，相序为A-B-C，则以下结论中错误的是（    ）。
A
负载为感性
B
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三相有功功率可用二表法、三表法测量
三相交流填空
二、填空题

1. 对称三相电路中，
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2. 对称三相电路有功功率为
[image: image24.wmf]P

，视在功率为
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，则电路的功率因数
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3. 对称三相电路，无论是三相三线制还是三相四线制电路，中性点间的电压
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4. 对称三相电源星形连接，若
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5. 不对称三相三线电路中有：
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6. 不对称三相三线电路中有：
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（    ）。
7. 三相可以接成星形或三角形，当每相负载的额定电压等于电源的线电压的（    ）倍时，负载应采用星形连接；当每相负载的额定电压等于电源的（    ）时，应采用三角形连接。
8. 对称三相电路的有功功率
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，其中
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是相电压与相电流的（    ），也是负载的（    ）。
9. 对称三相制的优点之一是：瞬时功率是一个常数，其值等于（    ）。
10. 在分析计算对称三相电路时，由于对称Y–Y联接的（    ）不起作用，三相相对独立且（    ），
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（    ），因而其分析计算可以化为一相电路来进行。
11. 三个电压的（    ）相等，（    ）相同，（    ）互差
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，称为对称三相电压。
12. 对称三相负载星形联接时，如果输电线上电压降落忽略不计，则负载相电压是电源线电压的（    ）倍，而当三角形联接时，相电压是线电压的（    ）倍。
13. 同一对称三相负载，先后用△、Y两种接法接入同一三相电源中，则△联接时的功率等于Y联接时的功率的（    ）倍。
14. 图所示电路中，已知
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，电源线电压为380V，则各表读数分别为
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表：（    ），
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表：（    ），
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表：（    ），
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表：（    ）。

[image: image41.png]



15. 在三角形连接的对称三相电路中，
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三相判断
三、判断题

1. 对称三相星形电路，中线电流总为零，所以可以把中线断开而对电路无影响。
2. 对称三相电路瞬时功率
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3. 不对称三相电路中，
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4. 对称星形三相电路中，线电压
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的相位差等于线电压
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5. 对称三相电路中，
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6. 对称三相电路Y–Y连接时，
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 EMBED Equation.3 [image: image53.wmf]o
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7. 不对称三相电路视在功率
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8. 对称三相电路可以通过单相电路的计算，然后由对称性求其它两相的电流和电压，其主要原因是中性点电压等于零。
9. 在三相四线制的中线线上，不允许安装保险丝和开关。
10. 对称三相电压一定满足：
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11. 在三相电路中，三相负载吸收的复功率等于各相复功率之和。
12. 在三相三线制电路中，不论对称与否，可以使用两个功率表的方法测量三相功率。
13. 对称三相电路的瞬时功率是一个常量，其值等于平均功率。
14. 在对称三相电路中，当功率因数低于0.5时，用二瓦特表法测量三相电路的功率时必有一个读数为负值，此时三相功率等于两表读数的绝对值相加。
15. 若三相对称电路中三角形联接负载每相电流为10A，则当B线端线断开时，
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三相电路计算题
四、计算题

1. 如图所示电路当开关S闭合时，三相电路对称，电压表
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的读数分别为0和220V。若电压表的阻抗看作为无穷大，则当开关S断开后，求电压表
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的读数。
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2. 如图对称三相电路中，已知电源线电压为
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，试求线电流
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和负载消耗的总功率。
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3. 如图所示电路中，当两个开关均闭合时，电路为对称三相电路，且三个电流表的读数均为10A。试求（1）
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闭合，
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打开；（2）
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